

# 弗格森抗议活动持续

## 密苏里州防暴资金吃紧

新华社美国弗格森11月29日电(记者何险峰 马库斯)美国密苏里州弗格森的抗议活动28日晚仍在继续,又有10名抗议者被警察逮捕。同时,密苏里州处理紧密突发事件的预算紧张,该州州长呼吁解决弗格森骚乱所需要的“关键资金”。



**弗格森警方逮捕15名阻断交通的示威者**

11月28日,在美国密苏里州弗格森警察局前,示威者使用扩音器向警方呼喊口号。当晚,约100多名示威者阻断了弗格森警察局前的交通,抗议美国密苏里州圣路易斯县大陪审团24日决定不起诉枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊。警方随后逮捕了15名阻断交通的示威者。

(新华社发(吉姆·冯德鲁什卡 摄))

## 涉案白人警察宣布辞职

密苏里州州长办公室28日晚发布新闻公告说,该州州长杰伊·尼克松当晚紧急致电该州各立法领导人,呼吁尽快召开紧急立法会议,解决弗格森骚乱所需要的“关键资金”。

新闻公告说,本财年度用于处理紧密突发事件的预算中,400万美元下拨给州国民警卫队,340万美元下拨给州各警察部队。这笔预算时间跨度为2014年7月1日至2015年6月30日。但因事态超乎预料,目前这笔预算即将花完。新闻公告没有透露还需要多少预算用于应对弗格森骚乱。

尼克松表示,必须尽快行动确保在弗格森执勤的国民警卫队和警方人员能在12月15日前按时领到工资,让他们能顺利履行职责。

28日晚间,在弗格森警察局的抗议人群增加到100人左右,警察列队防守并逮捕了10多名抗议者。现场有国民警卫队帮助警察维护秩序。一名自称潘的抗议者告诉记者,警方在弗格森的敏感地点采取了封闭道路等交通管制措施,很多抗议者难以聚集到现场。

警方预计,随着弗格森地区天气转暖,更多的示威者将会出现在街头,弗格森骚乱还会持续。

又电 今年8月在美国弗格森枪杀18

岁非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊29日晚宣布辞职。

以威尔逊名义写的一封公开信说,“我正式宣布,立即辞去作为弗格森市警察的职务,因为我继续任职会导致我的同事和当地居民面临危险境地。尽管我很希望继续任职,但同事和社区的安全对我来说才是最重要的。希望我的辞职能使我们的生活恢复正常。”

威尔逊接受当地媒体电话采访时表示,这是他做过的最艰难的决定,但完全是出于自愿。

一名当地媒体人士告诉新华社记者,威尔逊的辞职能否让弗格森局势趋于平静,还有待观察。29日又有一些外地抗议者来到弗格森,抗议人数也比感恩节当天有所增多。

警方预计,随着弗格森地区天气转暖,更多的示威者将会出现在街头,弗格森骚乱还会持续。

今年8月9日,布朗在没有携带武器的情况下遭到威尔逊拦截搜查并被开枪打死。此事在当地及美国其他一些地区引发连续数周的抗议示威,并演变成暴力骚乱事件。美国密苏里州地方陪审团本月24日宣布对达伦·威尔逊免予起诉的决定后,美国多地再现暴力骚乱。

边防和海关人员仅在一旁观察了俄罗斯货物经海关进入乌境内的情况,并未履行查验货物的职能,因为他们没有可能开展实际查验的工作。乌方并不了解车上载有什么物资及其用途。

雷先科还表示,俄罗斯车队不会向乌东部民众提供实际帮助,一部分食品将交给民间武装,而运送的大部分货物是供作战用的武器装备和弹药。

这是8月22日以来俄罗斯第8次向乌克兰东部运送人道主义援助物资。乌克兰一直指责俄方在未经乌东防务和海关检查的情况下“非法”向乌东部地区运送物资,并借“人道主义物资”的名义向乌民间武装提供武器装备,俄方则坚决否认这种说法。

俄罗斯媒体30日报道说,俄罗斯人道主义援助物资当天首次通过乌克兰边防和海关检查后进入乌克兰境内,但乌克兰官方立即否认了这个说法。

## 俄人道援助是否经乌方检查后过关说法不一

新华社莫斯科11月30日电(记者张继)

据国际文传电讯社报道,俄罗斯第八批人

道主义援助物资30日首次通过乌克兰边防、

海关检查后进入乌克兰境内。

俄紧急情况部危机情况管理中心副主任

沃罗诺夫说,在俄乌边界马特维耶夫库尔干

边防检查站和顿涅茨克边防检查站通过乌方

边防、海关检查之后,运送人道主义援助物资

的车队进入了乌克兰。

国际文传电讯社报道说,这是俄人道主

义援助车队首次通过乌方边防、海关检查。此

前,乌克兰多次指责俄罗斯在没有经过乌方边防、海关检查的前提下,“非法”向乌东部地区运送人道主义援助物资和“非人道主义物资”。

沃罗诺夫说,此次援助车队由100辆车组成,其中60辆前往顿涅茨克州,另外40辆前往卢甘斯克州。援助物资共计超过1200吨,以食品和建筑材料为主,包括各类罐头、混凝土板、玻璃和毛毡等。

持续冲突导致乌东部地区人道主义形势严峻。俄方向乌东部运送人道主义援助物资以来,乌当局和西方国家对俄方的做法表示

反对,担心俄可能借机“入侵乌克兰”和向乌民间武装提供武器弹药。但俄方坚决否认这种说法。

新华社基辅11月30日电(记者张志强)乌克兰国家安全和国防委员会发言人雷先科30日说,鉴于红十字国际委员会的代表未参与组织俄罗斯物资的运输工作,乌克兰边防和海关人员无法实际查验俄方货物。

雷先科当天在新闻发布会上说,俄罗斯卡车车队以所谓的人道主义援助名义于30日上午进入乌东部民间武装控制区。乌克兰

11月30日,在纳米比亚首都温得和克的商业街边,辛巴部落妇女在兜售手工艺术品。

辛巴部落是为数不多的仍然生活在原始社会状态的部族,其部族女性每天赤裸上身,并在全身涂抹一种用羊脂和赭石粉混合的物质,故称为“红泥人”。

(新华社记者张晨摄)



## ◎国际随笔

●毕振山

# 这次判决“静悄悄”

当地时间11月29日,埃及开罗刑事法院裁定对前总统穆巴拉克的三项指控不成立,对穆巴拉克长达3年多的审判至此告一段落。埃及民众对判决结果态度各异,虽然解放广场上也发生了抗议,但较之3年前的那一幕已冷淡许多。与针对另一位前总统穆尔西的审判相比,这次判决更显得“静悄悄”。

11月29日当天,开罗刑事法院对穆巴拉克涉嫌谋杀案作出宣判,裁定穆巴拉克和前内政部长哈比卜·阿德利及其6名助手2011年下令枪杀示威者的罪名不成立。法院同时宣布,针对穆巴拉克和两个儿子的多项贪腐罪名指控因超过追溯时效而被免除。穆巴拉克和另外两人涉嫌低价向以色列出口天然气的指控也被免除。不过由于今年5月因挪用公款罪被判刑3年,86岁的穆巴拉克暂时还不能恢复自由身,将继续被软禁在一家军事医院内。

判决结果出来后,法庭上的穆巴拉克支持者对这一结果表示支持,法院内甚至响起一阵欢呼声。等候在开罗解放广场的民众则态度各异:有的人认为“这是不公平的判决”,“无法为殉难者伸张正义”;有的人则认为没有证据证明穆巴拉克有罪。虽然仍然有抗议发生,但规模较小,埃及卫生部当地时间30日凌晨发表声明说,示威过程中造成2死13伤。相比3年多来的“慷慨激昂”,埃及民众对这次审判的态度应该说已经平静了许多。

从2011年4月被捕,到2012年6月被判处终身监禁,再到如今“罪名不成立”,穆巴拉克的案子延续了3年之久。在此期间,埃及经历了首位民选总统穆尔西上台



美籍华人张安曾在今年8月的南京青奥会上获得女单铜牌。图为张安在获胜后庆祝。

(本报记者郎成 摄)

## 樊振东缺席 美籍华人渴望再创历史

# 世界青少年乒乓球锦标赛上海开打

参加。所有参赛运动员均为18岁以下,共设男子团体、女子团体、男子单打、女子单打、男子双打、女子双打以及混合双打7个项目。据组委会竞赛处工作人员介绍,本次比赛的参赛队伍均由国际乒联按照排位以配额的方式决定,除东道主中国之外,亚欧男女各5个名额,美洲男女各4个名额,非洲男女各3个名额,大洋洲男女各2个名额。

参加本次世青赛,让张安找到了一个更高的目标:“在本次比赛中赢得团体和单打的奖牌将是我的目标,我相信这是一个很好的机会,我只需要尽力去拼,再加上一点点运气。希望我能创造更多的历史,夺得北美国家的首枚世青赛奖牌就是其中之一。”张安在接受采访时表示。

据统计,在本届世青赛的运动员中,共有38人参加了今年8月在南京举行的第二届青奥会乒乓球比赛,而在男女单打所产生的

6枚奖牌获得者中,更是有5人都来到了上海,唯一缺席的则是当时的男单冠军樊振东。中国乒乓球队领队黄飚在接受本报记者采访时认为,没有派樊振东参加本次比赛,教练组主要是从乒乓球运动未来的发展以及国家队今后的战略等方面考虑,中国作为乒乓球大国,也希望有更多的选手能去参与竞争。

据了解,赛会期间,组委会将组织优秀参赛运动员赴当地乒乓球特色学校进行交流,促进青少年乒乓球运动的发展。此外,上海市体育局、上海市乒协等相关机构还将分别组织全市业余体校的乒乓球运动员、中小学生、区县乒协会员、社区乒乓球爱好者前往现场观赛。

绝大多数俱乐部入不敷出、运营艰难的现实,迫使已成立10年的中甲联赛期待换个活法——

# 中甲“钱力”亟待“拓荒”

■本报记者 李元浩

“从2007年俱乐部成立开始,我们就一直把这里当成家,从来没有想过有一天会离开广东。”谈起俱乐部即将迎来迁往陕西,广东日之泉足球俱乐部董事长林勤不胜感慨:“坚持了这么多年,但客观和现实的因素却让我们不得不暂时离开,俱乐部感谢球迷多年来的支持和鼓励……”

2014赛季的中国足协甲级联赛刚刚落幕,已在广东扎根7年的日之泉俱乐部便因为经营困难而不得不转让球队,整体迁往陕西,再次凸显出中甲球队艰难的生存现状。11月30日,主管足球的广东体育局副局长招少鸣在接受采访时证实,广东体育局和足协已正式批准日之泉俱乐部的转让申请:“俱乐部转让是市场经济行为,企业经营入不敷出,困难时提出转让实属正常。”

从2004年成立至今的近10年间,广东日之泉并不是第一支因为经营困难而被迫转让的球队。从目前中甲球队整体的运营环境来看,他们也绝不会是最后一支。与中超联赛近两年来动辄过亿元人民币的冠名赞助,以及不吝重金的其他赞助商和俱乐部投资人相

比,中甲联赛在10年来不仅一直处于冠名“裸奔”的窘境,绝大多数球队的经营和运转同样是人不敷出,生存艰难。

中国足球甲级B组联赛升级而来的中甲联赛,虽然是仅次于中超联赛的全国性次级别联赛,其整体发展却无法与中超相提并论。特别是关系职业联赛生存和发展的市场和商务开发,中甲联赛可谓是一片“蛮荒”。“中甲联赛一直没有自己的开发公司,冠名赞助、电视转播等整体开发名义上由中超联赛公司代管,但实际情况却是代而不管。”北京八喜俱乐部总经理郭维维在接受采访时坦承。

以刚刚结束的2014赛季为例,中超公司的整体收入突破4亿元大关,成为职业化以来收益最高的一个赛季。中超联赛目前的单赛季冠名费高达1.5亿元,各中超俱乐部的收益分红将从去年的570万元猛增到1100万元。与中超联赛市场开发的火红相比,中甲联赛却显得异常寂静——不仅联赛没有总冠名,部分俱乐部也找不到冠名赞助,甚至不少球队连球衣胸前广告都是“半卖半送”。

入不敷出的经营窘境,使得欠薪、纠纷、罢赛等负面消息总是与中甲联赛如影随形。2014赛季中段,深圳红钻被曝出欠薪近千万



## 男排联赛战罢五轮

河北连败

北京全胜

相较于河北队的遭遇,卫冕冠军北京队本赛季还未尝败绩,并且高居小组榜首,而同组排名第2的江苏队也保持着全胜战绩。

比赛开始后,北京队以2比0的大比分领先,然而,江苏队顽强地将大比分扳平。决胜局,凭借着外援威廉·普利瑟发球轮的强势表现,北京队赢得了这场强强对话,在获得5连胜的同时,也巩固了小组头名的位置。

本轮比赛,回到主场的河北队,在面对同样一胜难求的浙江队时,却并没有把握住机会,仅失误就比对手多丢了6分,防守方面,也是全落下风,最终,河北队让“难兄难弟”浙江队拿到了赛季首胜,自己却吞下了5连败的苦果。

## 首届CUBL(青海赛区)开赛

本报讯(记者邢生祥)近日,首届CUBL中国大学生阳光体育篮球联赛暨第十七届CUBA中国大学生篮球联赛(青海赛区)选拔赛在青海师范大学体育馆开赛,来自全省8所高校的14支代表队将在为期5天的赛程内展开26场激烈角逐。

据悉,首届CUBL中国大学生阳光体育篮球联赛,计划于2014年9月至2015年6月举行基层选拔赛,2015年8月举行联赛总决赛。